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Stunde 3: Das Gesicht einer Zeitung  
Wie ist das Titelblatt (die Titelseite) aufgebaut? (Einzelstunde) 
 

Lernziele / Thema / hauptsächlich angestrebte Kompetenzen der Stunde:  
Die SuS beschäftigen sich mit dem Aufbau der Titelseite einer Zeitung. Dazu lernen sie wichtige Fachbegriffe kennen. 

Die Informationen dazu erhalten sie wieder über den Lernpfad. Zu diesem Thema bekommen sie ihre Informationen 

über eine interaktive Titelseite einer Zeitung. Hier bekommen sie die Fachbezeichnungen genannt und eine 

Erklärung dazu, was darunter verstanden wird. Im Anschluss füllen die SuS ein Arbeitsblatt aus, auf dem sie die 

einzelnen Elemente einer Zeitung zuordnen sollen.  

Am Ende wird das Wissen überprüft. Dazu spielt die Klasse ein gemeinsames Kahoot. Hierbei bekommen sie direkte 

Rückmeldung über ihren Lernfortschritt.   

 

 

 

Material: 

• M1 TaskCards: https://www.taskcards.de/#/board/3337e383-6c2f-4a3d-a001-f372cc7883cd/view  

• M5: Hilfestellungen https://app.lumi.education/run/3SjJ-h 

• M6: Quiz https://create.kahoot.it/share/zeitung-gea-reutlingen/18f1907f-86cf-4b06-a0e4-d9101117857b 

 

 

  

Phase Beschreibung der Unterrichtsphase Medieneinsatz 

Einstieg Die Schüler:innen betrachten die Titelseite ihrer eigenen 
Zeitung. Wie ist diese aufgebaut? 

 

Arbeitsphase Die Schüler:innen bearbeiten das interaktive Arbeitsblatt 
zum Thema, wie ein Titelblatt aufgebaut ist. Hilfestellungen 
finden sich direkt auf dem Arbeitsblatt.  

M5 

Ergebnissicherung Eingetragene Begriffe werden gemeinsam überprüft.  

Reflexion, 
Stundenabschluss 

Die Schüler:innen bearbeiten ein Quiz, um das Gelernte zu 
überprüfen. 

M6 

https://www.taskcards.de/#/board/3337e383-6c2f-4a3d-a001-f372cc7883cd/view
https://app.lumi.education/run/3SjJ-h
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